

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН имени М. В. ФРУНЗЕ



ПАМИР ДУШАНБЕ

football.lg.ua
Заря * Ворошиловград

51-й чемпионат СССР
ПЕРВАЯ ЛИГА

11 сентября 1988 года
Начало матча
в 19-00 часов

Ворошиловградская «Заря» одна из самых титулованных команд первой лиги. Как-никак экс-чемпион страны, двукратный финалист Кубка СССР. И тем не менее «Заря», можно сказать, дебютировала в прошлом году в этой лиге, поскольку два предыдущих сезона провела во второй. Возвращение не было слишком ярким: 16-е место в турнирной таблице. Однако главную свою задачу ворошиловградцы решили, закрепившись в новом для себя турнире.

Минул год. Ворошиловградские болельщики с нетерпением ожидали, что их любимая команда выступит на этот раз более удачно, и если не окажется в первой пятерке, то уж в десятке будет наверняка. Тем более, для любителей футбола Ворошиловграда этот сезон юбилейный. 80 лет назад, в 1908 году, на паровозостроительном заводе была организована первая рабочая команда, и с тех пор популярная игра стала неразлучным другом луганских пролетариев. Множество ярких событий, славных побед, известных имен вместили эти восемь десятилетий ворошиловградского футбола. И вполне понятно, ожидалось, что в юбилейном году «Заря» проявит характер, продемонстрирует яркую, содержательную игру, которую так заждались поклонники ворошиловградцев.

Однако начало чемпионата опровергло все надежды. «Заря» начала его откровенно слабо, одержав свою первую победу лишь в седьмом туре. В результате первый круг команда закончила только на 17 месте, набрав 17 очков при отрицательной разнице забитых и пропущенных мячей.

Второй круг ворошиловградцы ознаменовали победой над «Таврией» и двумя ничьими с «Шинником» и «Ростсельмашем». Однако все эти очки были добыты в «родных стенах», а первое же турне на Кавказ вновь закончилось двумя поражениями. Большое значение для «Зари» имели два, предшествующих поединку с «Памиром», матча с соседями по турнирной таблице «Металлургом» и «Колосом», также находящихся среди аутсайдеров. Добившись успеха во встрече с «Колосом», ворошиловградцы неожиданно проиграли «Металлургу», и по турнирной лестнице вновь не продвинулись. Более того, «Заря» оказалась на 19-м месте.

В прошлом году команда пропустила невероятно много мячей — 60. Столько бывало в воротах лишь куйбышевских «Крыльев Советов», покинувших первую лигу. Поэтому не случайно главной заботой ворошиловградцев было укрепить свою оборону. И надо сказать это им удалось. Из донецкого «Шахтера» был приглашен опытный вратарь Валентин Елинскас и игравший в этой же команде защитник Юрий Беличенко. Рядом с ним начал выступать Геннадий Литвинов, перешедший из команды «Динамо» (Ирпень), а в этом году места в обороне также заняли бывшие защитники московских клубов «Локомотив» и «Динамо» Олег Шинкарев и Валерий Папелнуха. Кроме них команду пополнили полузащитники Анатолий Раденко («Нистру», Кишинев), Игорь Шептицкий («Цемент», Новороссийск), нападающие Сергей Хлыста («Шахтер», Донецк) и воспитанник местного футбола Владимир Фурсов. Из харьковского «Металлиста» в конце минувшего сезона возвратился в команду ее 28-летний бомбардир Александр Малышенко.

Последний, кстати, играет важную роль при развитии атак ворошиловградцев, является их ударной силой и забил уже в чемпионате 13 мячей. Это позволило закрепиться Малышенко в группе бомбардиров, ведущих спор за награду газеты «Комсомолец Таджикистана» — «Стреляющую бутсу».

Отличился Малышенко и в матче с «Памиром», который состоялся в первом круге в Ворошиловграде, открыв счет уже на шестой минуте игры. Правда хозяевам не удалось довести эту встречу до победного конца: перед уходом команд на перерыв, Александр Азимов восстановил равновесие. Больше голов соперники забить не смогли и арбитр Алексей Савкин из Балашихи зафиксировал ничью — 1:1.

ВСЕ НИЧЬИ В ВОРОШИЛОВГРАДЕ, И ВСЕ СО СЧЕТОМ 1:1

Всего в первой лиге команды встречались между собой 13 раз. Незначительное преимущество у «Памира», побеждавшего в пяти матчах, ворошиловградцы добивались успеха в четырех встречах и еще в четырех соперники делили очки. Любопытно, что ничью команды играли только в Ворошиловграде и все они завершались с одинаковым счетом — 1:1. Что же касается разницы забитых и пропущенных мячей, то она также почти одинакова: 18—17. Один раз «Памир» с перевесом в один мяч побеждал воро-

шиловградцев на их поле. А вот «Заря» дважды выигрывала в гостях, причем, с одинаковым счетом — 2:0.

Для любителей статистики сообщаем результаты предыдущих двенадцати встреч, сыгранных командами в первой лиге:

- 1980 год. Душанбе — 2:0. Ворошиловград — 1:1.
- 1981 год. Ворошиловград — 1:1. Душанбе — 4:1.
- 1982 год. Ворошиловград — 3:0. Душанбе — 0:2.
- 1983 год. Душанбе — 0:2. Ворошиловград — 0:1.
- 1984 год. Ворошиловград — 1:1. Душанбе — 3:1.
- 1987 год. Душанбе — 3:1. Ворошиловград — 3:1.

СТРАНИЦЫ БИОГРАФИИ ВОРОШИЛОВГРАДСКОГО ФУТБОЛА

1908 год. Рабочие луганского паровозостроительного завода, члены общества разумных развлечений, провели первую тренировку по футболу.

1911—1912 годы. Начинаются регулярные междугородние игры луганских команд.

1913 год. Создается футбольная лига Донбасса.

1920 год. Возрождение футбола в Луганске. В Кадиевке организуется футбольная команда «Шахтер» (ныне — «Стахановец»), в Старобельске — «Гасло».

1922 год. Завершено строительство первого в Луганске стадиона, получившего имя В. И. Ленина.

1923 год. На луганском паровозостроительном заводе имени Октябрьской революции организуется футбольная команда «Металлист» — прародительница нынешней «Зари».

1924 год. Проведен первый чемпионат Луганского округа. В финале сборная Луганска обыграла футболистов Снежного.

1926 год. Всеукраинский комитет совета горных рабочих организовал для поездки в Германию сборную команду шахтеров Донбасса, основу которой составили футболисты Кадиевки. Рабочая команда провела за границей восемь игр. Из них в четырех победила, в двух сыграла вничью и две проиграла.

1927 год. Проведен первый международный матч в Луганске. Сборная города принимала футболистов Австрии. Победили гости.

1930 год. В Луганске был проведен первый чемпионат города по футболу. Победила объединенная команда строительного и машиностроительного техникумов.

1932 год. Сборная Луганска получила право выступать в чемпионате Украины.

1938 год. Ворошиловградский «Дзержинец» побеждает в чемпионате Украины и получает право выступать в первенстве Советского Союза.

1939 год. Дебют «Дзержинца» в чемпионатах СССР — 16 место во второй группе (равнозначна нынешней первой лиги).

1945 год. В Ворошиловграде создается футбольная команда «Динамо».

1948 год. В Ворошиловграде организуется футбольная команда «Трудовые резервы».

1949 год. Сразу три команды Ворошиловградской области участвуют в чемпионате СССР — «Динамо», «Трудовые резервы» и кадиевский «Шахтер».

1956 год. Кадиевский «Шахтер» становится чемпионом Украины среди команд коллективов физкультуры.

1962 год. Луганские «Трудовые резервы» побеждают в чемпионате Украины.

1964 год. Луганский футбол на всесоюзной арене стала представлять команда «Заря» спортивного клуба тепловозостроительного завода имени Октябрьской революции.

1966 год. Футболисты «Зари», ведомые заслуженным тренером УССР Е. И. Горьким, завоевали путевку в высшую лигу.

1972 год. Впервые команда областного центра — ворошиловградская «Заря» стала чемпионом СССР. Привели команду к победе тренеры Г. Зонин, В. Галустов и В. Глухарев.

1974—1975 годы. Дважды подряд «Заря» выходит в финал розыгрыша Кубка СССР. И оба раза уступает в решающем матче. Сначала киевскому «Динамо», затем «Арарату».

1979 год. Футболисты кадиевского «Шахтера» побеждают в чемпионате Украины среди команд коллективов физкультуры.

1986 год. В третий раз в своей истории ворониловградские футболисты завоевывают звание чемпионов республики. «Заря» побеждает в зональном турнире команд второй лиги, а затем и в переходном турнире. Ворониловградцы вновь возвратились в первую лигу. Этот успех связан с именами тренеров В. Добижи, Ю. Коныева и А. Куксова. Золотые медали чемпионов Украины были вручены: В. Кобзареву, С. Ярмоличу, Ю. Ярошенко, В. Тарасенко, Ю. Колесникову, С. Горковенко, В. Зинченко, Ф. Сороке, Г. Литвинову, В. Занину, Ю. Свердлову, А. Дорофееву, Т. Гусейнову, О. Волотьку, С. Погодину, В. Кузовлеву.

Навстречу Играм в Сеуле

КОМУ УЛЫБНЕТСЯ ХОДОРИ?

Всего шесть дней осталось до того момента, когда на олимпийском стадионе южнокорейской столицы Сеула вспыхнет олимпийский факел. 17 сентября в десять часов тридцать минут утра по местному времени начнется торжественная церемония открытия летних Игр XXIV Олимпиады.

Церемония будет включать в себя одиннадцать различных представлений, в которых примут участие более пятнадцати тысяч человек. А в день закрытия в торжественной церемонии, состоящей из пяти представлений, будет занято 5.900 человек.

Оргкомитет сообщил, что в 23-х видах спорта примут участие не менее девяти тысяч спортсменов. Кроме того, в течение 15 дней в Сеуле будут проходить показательные выступления спортсменов по бейсболу, женскому дзюдо и корейской национальной борьбе тайквондо.

Для проведения Игр выделено 127 олимпийских объектов. Самый большой из них — сеульский спортивный комплекс. Он занимает площадь в 1.074.400 квадратных метров, почти сто семь с половиной гектаров. Главная арена — Олимпийский стадион, который вмещает сто тысяч зрителей. Кроме официальных церемоний открытия и закрытия Игр, здесь пройдут соревнования по легкой атлетике и финальный футбольный матч.

Футболисты вступят в борьбу уже в первый день Олимпиады, 17 сентября. Напомним, что соперниками наших спортсменов на первом этапе будут хозяева соревнований футболисты Южной Кореи, а также сборные Аргентины и США. Борьбу продолжают две лучшие команды из группы. За день до закрытия Олимпиады, мы узнаем, какой из футбольных сборных будет улыбаться Ходори. Так зовут веселого тигренка — официального талисмана Игр.

Всего в Сеуле будут разыграны 237 комплектов медалей: 151 — у мужчин, 72 — у женщин и 14 — смешанных. Эмансипация в спорте привела к тому, что теперь треть олимпийской программы принадлежит женщинам.

А вот «олимпийские новички». Легкая атлетика. Бег (женщины) на 10.000 м. Стрельба из лука. Два командных соревнования (мужчины и женщины). Велоспорт. Трек. Женский спринт. Синхронное плавание. Одиночки. Настольный теннис. Соревнования одиночные (мужчины и женщины) и парные. Теннис. Соревнования одиночные и парные у мужчин и женщин. Стрельба. Пневматический пистолет у мужчин и женщин. Парусный спорт. Класс «470» у женщин.

Отменены соревнования в абсолютной весовой категории у дзюдоистов.

Сборная олимпийская Советского Союза будет одной из самых представительных команд. А самым напряженным на Олимпиаде будет день 27 сентября, когда пройдут состязания по двадцати видам спорта.

В конце августа наши футболисты совершили поездку в Италию, где в режиме предстоящего сентябрьского турнира провели ряд товарищеских матчей. Старший тренер олимпийцев А. Бышовец в эту поездку пригласил московских динамовцев Харина, Лосева, Бородюка, Склирова и Добровольского, столичных торпедовцев Прудникова и Ю. Савичева, их земляка Кузнецова из «Спартак», московских армейцев Татарчука и Фокина, а также Янониса и Нарбековаса из «Жальгириса», кайратовца Яровенко, Чередника, Тищенко и Лотого из «Днепра», днепропетровский динамовца Кеташвили и Пономарева из «Нефчи».

Многие матчи олимпийского футбольного турнира будут транслироваться по Центральному телевидению. Итак, пожелаем футболистам нашей олимпийской сборной самого большого успеха. Все мы ждем от нее только победы. Основания для этого есть. Ведь в течение двух последних лет она еще никому не проигрывала. Надеются на олимпийское золото и бразильцы, тренер которых заявил, что его команда станет олимпийским чемпионом. Но, к подобным заверениям все уже привыкли. Бразильцы давали их перед каждым чемпионатом мира, но что из этого вышло, хорошо известно...

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Даугава» — «Спартак»
«Пахтакор» — «Ростсельмаш»
«Кубань» — «Шинник»
«Ротор» — «Кузбасс»
СКА (Р) — ЦСКА

«Металлург» — Гурия»
«Котайк» — «Таврия»
«Памир» — «Заря»
СКА «Карпаты» —
«Динамо» (Ст) — 2:0
«Колос» — «Динамо» (Бт) — 2:1

СОСТАВЫ КОМАНД:

«ПАМИР»

А. Гертнер
А. Манадияков
С. Арсланов
А. Воловоденко
В. Ермолаев
И. Лагутенко
Р. Рахимов
В. Сысенко
Х. Фузайлов
И. Омельченко
А. Азимов
Ю. Батуренко
В. Долганов
Д. Камалетдинов
А. Профис
С. Ибадуллаев
В. Манасян
М. Мухамадиев
В. Турсунов
О. Назаров
Т. Муминов
Г. Тахохов
А. Зангиев

Главный тренер —
зтр Тадж. ССР Ш. НАЗАРОВ.

«ЗАРЯ»

О. Суслов
В. Елинскас
Г. Литвинов
С. Ярмолич
Ю. Беличенко
В. Поляков
О. Шинкарев
В. Попелнуха
Ю. Свердлов
В. Самолук
А. Раденко
Ю. Колесников
В. Кобзарев
Ю. Ярошенко
И. Шептицкий
Р. Зуб
Ю. Бобков
А. Малышенко
В. Попов
В. Фурсов
С. Горкоვენко
Ю. Авдеенко
С. Хлыста

Главный тренер —
зтр УССР В. ДОБИЖА.

Судит матч арбитр республиканской категории
Р. КУЛИЕВ (г. Баку).

О стартовых составах команд и судейской бригаде
будет объявлено по радио.

Следующий матч на нашем стадионе состоится
26 сентября.

Встречаются:

«ПАМИР» (Душанбе) — «КОЛОС» (Никополь).

Начало матча в 19.00.

Пресс-бюро республиканского
стадиона им. М. В. Фрунзе.

Клуб любителей футбола
команды «Памир».

Ответственный за выпуск В. ЮРЕСКУЛ.



ПАММА ДУШАНБЕ

Душанбе, Типография № 1. Подписано к печати и в свет 26.08.1988 г.
Заказ № 2434. Тираж 1500. КЛ 05439. Цена 20 коп.